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П Р О Т О К О Л 
 

София, 13.06.2024 г. 

 
от Обществено обсъждане 

 

на проект на решение относно утвърждаване цени в сектор 

„Електроенергетика“, считано от 01.07.2024 г. 

 

Днес, 13.06.2024 г. от 11:00 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията, в 

състав „Енергетика“, ръководено от председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 

 

На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Александър 

Йорданов, Благой Голубарев и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас). 

 

На общественото обсъждане присъстваха Пл. Младеновски – директор на 

дирекция „Електроенергетика и топлоенергетика“, М. Трифонов - началник на отдел 

„Цени и лицензии: електрически мрежи, търговия и пазари“ и експерти на КЕВР. 

 

Общественото обсъждане беше излъчено в реално време на интернет страницата 

на Комисията и се отразяваше от представители на средствата за масова информация. 

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че има 

кворум и не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на 

КЕВР по Протокол № 170 от 11.06.2024 г., т.2, за участие в общественото обсъждане на 

проект на решение относно утвърждаване цени в сектор „Електроенергетика“, считано 

от 01.07.2024 г., са поканени заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона 

за енергетиката - държавни органи, браншови организации, енергийни предприятия, 

клиенти и организации на потребители. 

 

Проектът на решение за утвърждаване цени в сектор „Електроенергетика“, 

считано от 01.07.2024 г., е изготвен от работна група в състав: Пламен Младеновски, 

Елена Маринова, Милен Трифонов, Юлиан Стоянов, Петя Андонова, Рали Манчев, 

Радостина Методиева, Радослав Райков и Силвия Петрова. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 170 от 11.06.2024 г., т.2, е осигурена 

и възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 
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С писмо на КЕВР с изх. № Е-03-17-27/11.06.2024 г. като заинтересовани лица са 

поканени Министерство на енергетиката, Федерация на потребителите в 

България, БНА „Активни Потребители“ и Комисия за защита на потребителите. 

 

Заявил участие в общественото обсъждане е:  

 г-н Ясен Цветанов – гражданин. 

 

Министерство на енергетиката, Федерация на потребителите в България, БНА 

„Активни Потребители“ и Комисия за защита на потребителите, не са заявили 

присъствено участие или дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

 Както е обичайно Комисията покани заинтересовани институции и дружества за 

участие, и асоциации, най-вече на потребители, поради характера на общественото 

обсъждане. За съжаление никой от поканените не се отзова за участие в заседанието - 

било присъствено, било по канала за комуникации Skype. Единствено записан за 

участие в днешното обществено обсъждане е отново г-н Ясен Цветанов, който в 

качеството на гражданин ще изрази своята позиция по проекта на решение, подготвен 

от работната група на Комисията. 

 Г-н Цветанов, заповядайте! Имате думата! 

 

Ясен Цветанов – гражданин: 

Благодаря Ви, г-н Председател. Тази точка върви доста по-бързо от другата. 

Искам да Ви обърна внимание на нещо много важно. На 12.05 служебният министър на 

енергетиката заявява (няма да чета дословно, но просто едно, две неща), че ФСЕС е в 

много тежко състояние. Дословно го казвам това нещо, като към настоящия момент 

(12.05) има 450 млн. лв. натрупан дефицит, като се очаква да стигне 550 млн. лв. до 

края на регулаторния период. Във връзка с това (без да влизам надолу и да чета и 

нататък) се разглежда концепцията, при която, за да се попълни ФСЕС ще се повишава 

цената на електрическата енергия в крайна сметка, като крайна цена, която се заплаща 

от потребителите. Във връзка с това искам да обърна отново внимание на следния факт. 

Тук говорим за дефицит от 450 – 550 млн. лв., съгласно служебния министър на 

енергетиката, а „Топлофикация София“ ЕАД е получила 812 млн. лв. за две години, за 

последните две години, т.е. доста по-голяма сума от тази, която се търси, като дефицит 

да се попълни, което означава, че не би било редно. Това не е разход, който е направен 

от електроенергийните дружества или от когото и да било друг, а от едно общинско 

дружество, което е управлявано така, че да се загубят милиарди в него. Не е редно да 

бъде възстановяван ФСЕС, да бъде попълван, дефицитите да бъдат запълвани, с 

повишаване цената на електрическата енергия, тъй като това не е обосновано. Без да Ви 

цитирам множество правни норми, а само ще Ви обърна внимание (Вие го знаете 

идеално) чл. 31 от Закона за енергетиката. Погледнете първите му точки, където пише, 

че трябва да са икономически обосновани и т.н. Няма да го цитирам, можете да си го 

погледнете и сами. Тоест за мен е недопустимо гражданите не само, че веднъж са 

изгубили пари чрез Фонда за сигурност на електроенергийната система, а сега отново 

трябва да започнат да пълнят чрез по-високи сметки същия фонд, заради лоши решения 

подчертавам. Тоест за мен искането за увеличението на цените (с две думи завършвам) 

е абсолютно недопустимо, неоправдано икономически и не е целесъобразно. 

Завършвам с две числа констатация в подкрепа на това, което Ви казах и с това 

завършвам. В „Топлофикация София“ ЕАД от 2005 г. до края на 2023 г. са загубени над 

5,5 млрд. лв. Те са потънали там… Пари на българските граждани от ниска 
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ефективност на „Топлофикация София“ ЕАД, ниска ефективност (визирам цялостна) са 

загубили над 3,3 млрд. лв. Толкова е неефективно това дружество. КПД-то му е под 

60%, поради което то се спасява с ФСЕС от много години от КЕВР. Надявам се, че за 

първи път поне в историята, която аз помня на КЕВР, Вие ще се съобразите с 

гражданите, не защото това са разумни аргументи, не че аз съм гражданин… и цената 

на топлинната енергия ще направите съгласно закона, като стойност, и няма да 

увеличите цената на електрическата енергия. Благодаря Ви! 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Цветанов! Вие отново говорите за цена на топлинна енергия, 

което е извън предмета на второто ни обществено обсъждане. Мога и аз да Ви 

отговоря, но предоставям думата на председателя на работната група г-н Пламен 

Младеновски. Преди това ще Ви попитам, макар че е ясно, като виждам, че няма никой 

в залата, дали има друго изказване в рамките на общественото обсъждане? Не виждам! 

 Г-н Младеновски, имате думата! 

 

Пл. Младеновски - директор на дирекция „Електроенергетика и 

топлоенергетика“: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми г-н 

Цветанов, цитираните от Вас средства (недостиг) във Фонд сигурност на 

електроенергийната система така или иначе не са отразени в настоящия доклад, който 

се обсъжда днес. Причината е взетото решение на Министерски съвет за 

възстановяване на тези средства във Фонда от централния бюджет. Позицията на 

Комисията винаги е била, че те би следвало да се възстановят именно от там, тъй като 

големият натрупан излишък на Фонда в размер на около 1 300 000 000 беше използван, 

беше взет от Фонда за предоставените от правителството компенсации за високите 

цени на електрическа енергия преди две години… 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

На небитови потребители. 

 

Пл. Младеновски - директор на дирекция „Електроенергетика и 

топлоенергетика“: 

…Така че дефицитът, който цитирахте по никакъв начин не влияе върху цените 

на електрическата енергия. Виждам, че сте се фиксирал в „Топлофикация София“ ЕАД, 

но както каза г-н Иванов, това не е предмет на настоящото обсъждане. Може би ще е 

интересно за Вас, излезе една новина преди малко, че директорът на „Топлофикация 

София“ ЕАД е подал оставка, така че Вашите претенции могат да бъдат насочени и към 

евентуалното ново ръководство на Топлофикация.  

Благодаря Ви! 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Младеновски! Заповядайте, г-н Цветанов! 

 

Ясен Цветанов – гражданин: 

Благодаря, Ви! Говоря за „Топлофикация София“ ЕАД поради две причини. 

Първата, това е дружеството, общинското, където са потънали над 5,5 млрд. лв. Дайте 

ми друго държавно дружество, едно или министерство, където са потънали 5,5 млрд. 

лв. за 18 години. Тоест това е обект, който с приоритет трябва да се разглежда в 

енергетиката, затова не можем да го пропуснем. Това е основната причина. Втората, аз 

живея в София и мен пряко ме касаят цените на топлинната енергия и на 

„Топлофикация София“ ЕАД, тъй като доброзорно ги плащам, а аз се топля на 
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климатици, но сметките, които ми идват за общи части са умопомрачаващи, така че ето 

Ви две разумни причини, поради които аз споменавам „Топлофикация София“ ЕАД. 

Разбира се, че тези принципи важат за всички останали топлофикации. Благодаря Ви! 

 

Доц. д-р Иван Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Цветанов! В предното заседание аз казах, че това, което Вие 

говорите в исторически план от 2005 г., би трябвало да бъде поставен този въпрос на 

вниманието на българската Прокуратура, която притежава разследващи органи, което 

по закона и конституцията е правоохраняващият орган на Република България.  

Колеги, преди да закрия това обществено обсъждане, две съобщения, в известна 

степен се повтарям, но съм длъжен, защото са отделни заседанията. 

Първо, че 14-дневен е срокът, в който всички заинтересовани лица, юридически 

или физически, могат да подадат своите становища до Комисията, които ще бъдат 

отправени към работната група и ще намерят отговор в обяснителната записка при 

проекта на решение, който Комисията ще разгледа на своето закрито заседание.  

Второ, самото закрито заседание го насрочвам също на 30.06.2024 г. С това 

закривам и второто обществено обсъждане. И искам да напомня, че от 12:00 часа ще 

проведем и трето обществено обсъждане. 

Благодаря Ви за участието! 

 

Приложения: 

1. Писмо на КЕВР с изх. № Е-03-17-27/11.06.2024 г. - покана до 

заинтересованите лица относно утвърждаване цени в сектор „Електроенергетика“, 

считано от 01.07.2024 г. 

 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                 ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  А. Йорданов 

 

.................................................     

  Б. Голубарев 

          

       ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  

 

         РОСИЦА ТОТКОВА 

  

   
 

 

 

 

Протоколирал: 

 

 И. Зашева - главен експерт 


